三自然6

三年　　班　座號：　　姓名：

高雄市立右昌國民中學九十五學年度第一學期第二次段考自然科試卷(Ａ+)

	同學請注意：電腦塗卡時，組別請塗「1」，科目請塗「理化」


一、選擇題
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（　）1.如右圖，單擺擺動時，作用於擺錘的作用力有二，F2為擺錘的重力，F1為繩子的拉力，
當單擺由最高點擺到最低點時，有關兩作用力作功的情形，下列敘述何者正確﹖　

(A)F1、F2對擺錘皆作功　            (B)F1、F2對擺錘皆不作功　
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(C)F1對擺錘作功，F2對擺錘不作功　 (D)F2對擺錘作功，F1對擺錘不作功。

（　）2.如右圖所示，分別以大小相等的三力F1、F2、F3，沿不同的方向推

物體，若物體在光滑平面上移動了相同的水平距離，F2、F3與水平
夾角皆為60°，則作功大小依序為　

(A)F1＝F2＝F3　(B)F1＞F2＞F3　(C)F1＞F3＞F2　(D)F1＞F2＝F3。

（　）3.甲物體的質量10公斤，乙物體的質量5公斤，兩物體原靜止在水平桌面上，今各受10牛頓的水平力作用，推動10公尺後，甲物體的速率為4公尺／秒，乙物體的速率為6公尺／秒，則此作用力對兩物體作功的大小為何﹖　(A)甲＞乙　(B)甲＜乙　(C)甲＝乙　(D)無法比較。

（　）4.詠翔分別以三種不同的方式將8kgw物體由一處移到另一處，如下圖所示，則施力F作功大小依次為﹖
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（g＝10m/s2）

(A) 甲位置較高，故甲＞乙＞丙　(B)丙較平，施力作用較大，故丙＞乙＞甲　(C)甲＝乙＝丙　(D)無法比較。
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（　）5.有一工人以50公斤重的推力F去推100公斤重的車，
如右圖(一)，施力的力圖如右圖(二)，若車沿水平方向

等速前進10公尺，則此工人對車作功，與重力對

車子作功分別為多少焦耳﹖（g＝10m/s2）

(A)500,0　(B)400,300　(C)4000,0　(D)4000,3000。

（　）6.鴻傑以200N的水平推力推動1000kgw的車子，兩者以1m/s的等速度前進了10公尺，則這段時間，鴻傑作功與車子所得到的能量分別為多少焦耳﹖　(A)2000,500　(B)2000,0　(C)0,0　(D)0,500。

（　）7.質量2公斤的物體，自19.6公尺的高樓自由落下，若不計任何阻力，則落到地面時，地球引力對物體的功率大小為多少瓦特？（g＝9.8m/s2）　(A)0　(B)49　(C)98　(D)196。
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（　）8.等速上升的氣球，上升的過程中，其能量如何變化﹖　(A)動能不變，位能增加　(B)動能不變，位能不變　(C)動能減少，位能增加　(D)動能增加，位能減少。

（　）9.右圖表示一個單擺的擺動情形，假設不考慮任何阻力，下列敘述何者錯誤﹖
（註：位置1、4為最高點，位置2為最低點 ）　

(A)位置1→4的過程，動能是先增加再減少　(B)在位置3時，具有動能和位能

(C)位置2→4→2的過程，動能是先減少再增加　(D)在位置4的位能與動能之和

＜位置2的位能與動能之和。

（　）10.如右圖所示，一物體質量4公斤，初速度v0＝5公尺，今受一75牛頓的水平力

作用，移動了10公尺，若不考慮一切阻力，則末速度大小為多少m/s﹖　

(A)10m/s　(B)15m/s　(C)20m/s　(D)25m/s。
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（　）11.木棒一端固定且可自由轉動，受三力F1、F2與F3的作用，如右圖所示。

若三力對支點O的力矩大小依序為L1、L2、L3，則三者的大小關係依次為﹖　
(A)L1＞L2＞L3　(B)L1＝L2＞L3　(C)L2＞L1＞L3　(D)L3＞L1＞L2。
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（　）12.右圖中，三力F1、F2、F3對支點O產生的力矩方向，下列何者正確﹖　
(A)三者方向相同　          (B)F1與F3相同，但與F2不同　

(C)F1、F2相同，但與F3不同　(D)F2與F3相同，但與F1不同。

（　）13.有一支點在中間的槓桿，兩端分別掛有A、B、C三個質量不等的物體，

其間的距離如右圖所示，當達成平衡狀態時，下列關係何者正確﹖　

(A)A＝B＋C　(B)Aa＝（B＋C）b＋Cc　(C)Aa＝Bb＋Cc　(D)2Aa＝Bb＋Cc。

（　）14.安琪利用拔釘器將釘子拔起，若不改變釘子拔起的方向，其施力F的大小、

方向如右圖所示，若欲將釘子拔起，則施那一個力量是最省力的﹖　

(A)F1　(B)F2　(C)F3　(D)F4。
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（　）15.天平的兩側以輕繩懸吊著重量分別為X公斤重及Y公斤重的兩物體，且平衡靜止

不動，已知左右兩側臂長的長度比為4：3，如右圖所示。假設天平的兩臂重量及支
點接觸面的摩擦力皆很小可以忽略，支點支撐天平兩臂的力量為W公斤重，則下列

關係式何者正確﹖

甲：W＝X＋Y  乙：W＝4X＋3Y  丙：4X＝3Y  丁：3X＝4Y
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(A)甲丙　(B)乙丁　(C)甲丁　(D)乙丙。

（　）16.想要打開如右圖所示之水龍頭開關時，若兩手指施力皆為F，且施力點到軸心的平均距離為
[image: image1.wmf]l

，
則所施力矩為　(A)0　(B)2F
[image: image2.wmf]l

順時針　(C)2F
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逆時針　(D)2F向上。

（　）17.如右圖所示，光滑斜面I：高1公尺、長4公尺，光滑斜面II：高1公尺、長2公尺。
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若要把同一物體由斜面底部沿斜面I或斜面II等速拖到頂上，則下列敘述何者正確﹖
(A)II斜面較I省力，但費時

(B)斜面I較長，故沿斜面作功較大

(C)斜面II比斜面I省時但費力

(D)兩者作功相同

（　）18.有一輪軸，輪半徑50公分，軸半徑10公分，物體重量20公斤重，若欲將重物向上提升

2公尺，則施力F須拉下多少公尺的距離﹖　(A)0.2m　(B)0.4m　(C)5m　(D)10m。

（　）19.如右圖所示為一定滑輪與一個動滑輪所組成的滑輪組。若物體W的重量為10kgw，F為

手拉繩子的力，滑輪與繩子的重量可忽略不計，若欲使重物上升2m，則F與下拉

距離分別為多少﹖　

(A)20kgw、1m　　　　　　(B)20kgw、4m　

(C)5kgw、4m　　　　　　 (D)5kgw、1m。

（　）20.下列器具或機械在使用時，一定省力的是：　(A)滑輪　(B)汽車方向盤　(C)長柄掃帚　(D)麵包夾。
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（　）21.右圖中，三個帶電小球位於同一直線上，若A球電量是B、C的兩倍且電性為正電，
今B球受到來自A球的靜電力大小為F，則B球受到來自A球和C球靜電力的合力為：　
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(A)F　(B)2F　(C)3F　(D)4F。

（　）22.兩個電阻器R1、R2的電流與電壓的關係如右圖，而R3電阻是R1、R2並聯將而成，
則代表R3的直線會落在圖中的那一區﹖　

(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)與R2重疊。
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（　）23.小美利用附圖裝置做「電壓與電流的關係」實驗，其中甲為安培計，乙為伏

特計。若L1、L2兩電阻串聯，甲測量總電流，乙測量L2兩端的電壓。請問
本實驗裝置應如何連接﹖　

(A)a接e，c接g，f接g　(B)a接c，c接e，f接g

(C)a接f，c接e，g接d　(D)a接e，c接f，d接g。

（　）24.下圖(一)、(二)是甲、乙兩電阻的電壓電流關係圖，則下列敘述何者正確﹖

[image: image45.jpg]



[image: image46.jpg]


Ⅰ、乙遵守歐姆定律

Ⅱ、圖(三)中，安培計讀數為3A，則電池的電壓為6V
Ⅲ、圖(四)中，電池電壓4V，則安培計的讀數為17A

Ⅳ、兩者皆可用R＝
[image: image4.wmf]V
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求出電阻

(A)Ⅰ Ⅱ　(B)Ⅲ Ⅳ　(C)Ⅰ Ⅲ　(D)Ⅱ Ⅳ。
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（　）25.哈娜製作一簡單燈泡電路，發現燈泡太亮，為了讓燈泡變暗些，她用一條

均質、長型、伸展性佳的甲金屬串接在電路中，如右圖所示，但燈泡仍覺
太亮，則用下列那一種處理方法可使燈泡亮度暗下來。

Ⅰ、將甲金屬長度剪去一半　　Ⅱ、將甲金屬長度拉長一倍

Ⅲ、將甲金屬厚度剖切掉一半　Ⅳ、將甲金屬長度剪去一半，再將厚度剖切掉一半

(A)Ⅰ Ⅲ　(B)Ⅰ Ⅳ　(C)Ⅱ Ⅲ　(D)Ⅱ Ⅳ。

（　）26.如右圖，通過導線截面的電流為0.16安培，則在10分鐘內通過

此截面的電子有多少個﹖（e＝1.6×10－19庫侖）

(A)96　(B)6×1023　(C)6×1020　(D)6×1019。

	硫代硫酸鈉濃度
	鹽酸濃度
	溫度
	遮住”十”字的時間

	0.2M
	0.3M
	30℃
	40秒

	0.2M
	0.3M
	40℃
	25秒

	0.2M
	0.3M
	50℃
	15秒

	0.2M
	0.3M
	60℃
	10秒


（　）27.在畫有〝十〞字記號的白紙上置一錐形瓶，將一定量的硫代硫酸鈉溶液及鹽酸溶液先後倒入錐形瓶中，並開始計時，直到溶液顏色恰可遮住白紙上的〝十〞字為止。下表是分別在不同溫度下作實驗所得的數據，試回答下列問題：

則下列有關本實驗的四個變因：(甲)硫代硫酸鈉的濃度；(乙)鹽酸的濃度；(丙)反應物的溫度；(丁)計時期間生成物產量。其中哪項是保持不變的變因﹖　(A)甲丙　(B)乙丙　(C)丙丁　(D)甲乙丁。

（　）28.承上題，60℃時的反應速率是30℃時的多少倍﹖　(A)1/2倍　(B)1/4倍　(C)2倍　(D)4倍。

（　）29.化學反應：2CrO
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-

＋2H＋→Cr2O
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-

＋H2O，下列敘述何者錯誤﹖

(A)加入氯化鈉溶液後，反應不移動　(B)Cr2O
[image: image7.wmf]2

7

-

在酸中較安定

(C)pH增加時CrO
[image: image8.wmf]2

4

-

較易存在　(D)平衡時，Cr2O
[image: image9.wmf]2

7

-

的莫耳數：CrO
[image: image10.wmf]2

4

-

的莫耳數＝1：2。
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（　）30.甲：KNO3（固體）
[image: image11.wmf]ƒ

K＋＋NO
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-

；乙：H2O
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H＋＋OH－，丙：水（液體）
[image: image14.wmf]ƒ

水蒸氣。

上述三種平衡，存在於右圖的燒杯內有那些﹖　(A)僅有甲　(B)僅有乙　(C)有甲、乙二種
(D)有甲、乙、丙三種。

（　）31.欲配pH＝1的硫酸500mL，則須用多少克的硫酸溶於水中﹖

(A)4.9克硫酸溶於500ml的水中　(B)4.9克的硫酸溶於水形成500ml的水溶液　(C)2.45克的硫酸溶成500ml的水溶液　(D)2.45克的硫酸加入500ml的水中。

（　）32.在25℃時，將氧化鈣固體加入水中，形成飽和水溶液，有關此水溶液的敘述，下列何者正確﹖

甲：水溶液pH值小於7

乙：加入CO2可產生CaCO3的白色沉澱

丙：加入酚酉太試劑呈黃色

丁：俗名為石灰水

(A)甲乙　(B)丙丁　(C)甲丙　(D)乙丁。

（　）33.氫氧化鈣在水中解離：Ca(OH)2→Ca2＋＋2OH－，下列有關氫氧化鈣溶液的敘述，何者正確﹖　(A)Ca2＋與

OH－的莫耳數比為1：1　(B)〔Ca＋2〕與〔OH－〕的比為1：1　(C)陽離子與陰離子的總電量比為1：1　(D)溶液帶負電。

（　）34.為分辨同為1M之硫酸、鹽酸、醋酸，將三種溶液任意標示為a、b、c，而作下列試驗：(甲)加入硝酸鋇溶液，只有b產生沉澱(乙)比較導電難易，發現a最難。根據上述結果推斷何者是正確的﹖

(A)a－醋酸，b－鹽酸，c－硫酸　(B)a－硫酸，b－醋酸，c－鹽酸　(C)a－鹽酸，b－硫酸，c－醋酸　(D)a－醋酸，b－硫酸，c－鹽酸 。
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（　）35.以1M鹽酸滴定10mL未知濃度的氫氧化鈉溶液，若完全中和時用去鹽酸20mL，則氫氧化鈉溶液的濃度為何﹖　(A)0.5M　(B)1.0M　(C)1.5M　(D)2.0M。

（　）36.右圖為酸鹼中和實驗，以酚酉太作指示劑，下列敘述哪一項正確﹖　
(A)滴定過程中，蒸發皿中的〔Ca2＋〕保持不變　(B)在滴入過程中，
攪拌溶液，可觀察到溫度計讀數漸下降　(C)滴至酚酉太顏色變化為止，

所加氯化氫與氫氧化鈣莫耳數相等　(D)加熱反應後的溶液析出白色固

體是CaCl2。

（　）37.將(甲)濃鹽酸(乙)檸檬汁(丙)牛奶(丁)阿摩尼亞水；四種溶液的pH值，依大小順序排列，下列何者正確﹖　(A)丙＞乙＞丁＞甲　(B)丁＞丙＞乙＞甲　(C)丁＞丙＞甲＞乙　(D)丙＞丁＞乙＞甲。

（　）38.若以X、Y、Z代表三種金屬元素，以XO、YO、ZO代表它們的氧化物，根據下列情況：X＋YO→XO＋Y；X＋ZO→（無作用），則此三元素對氧的活性大小為何﹖　(A)Z＞X＞Y　(B)Z＞Y＞X　(C)X＞Y＞Z　(D)X＞Z＞Y。

（　）39.在2Al＋3CuO→Al2O3＋3Cu之反應中，下列敘述何者正確﹖

(A)Al被氧化是還原劑　(B)CuO被氧化是氧化劑　(C)Al對氧的活性較Cu小　(D)若進行燃燒試驗Cu較Al容易氧化。

（　）40.有關高爐煉鐵的敘述，下列何者錯誤﹖　(A)焦炭的用途是作為燃料和氧化劑　(B)爐頂放出的氣體含CO，可作燃料或還原劑　(C)生成的熔渣可作水泥的原料　(D)由高爐所煉製的鐵為生鐵。
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(   )41. 參考右側地面天氣圖，在這種情況下，中央氣象局最可能發佈何種天氣  

        預報？　(A)梅雨 (B)颱風 (C)豪雨 (D)寒流。

(   )42. 臺灣的主要降雨形態，下列那一種配對才是正確的？　
       (A)梅雨─冬末春初     (B)春雨─春末夏初 
       (C)颱風─夏、秋       (D)東北季風─秋、冬。
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(   )43. 右為鋒面的三度空間示意圖，下列有關的解讀，正確的有哪幾項﹖ 
       (甲)鋒面以下為冷空氣，鋒面以上為暖空氣 (乙)鋒面以下為暖空氣，鋒面以
       上為冷空氣 (丙)鋒面移動時，由暖空氣推向冷空氣 (丁)鋒面移動時，
       由冷空氣推向暖空氣　(A)甲丙 (B)甲丁 (C)乙丙 (D)乙丁。

(   )44. 承上題，當此鋒面過境台灣地區，氣象報告中會指出氣溫、風速和雲量作何種的變化﹖　
       (A)氣溫升高、風速增強、雲量減少 (B)氣溫降低、風速減弱、雲量減少 
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       (C)氣溫降低、風速增強、雲量增多 (D)氣溫升高、風速減弱、雲量增多。

(   )45. 颱風的形成需要充足的水氣來源及足夠的熱量供給。右圖中甲、乙、丙、丁
       四點，何處最易形成颱風？　(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。

(   )46. 梅雨另有「霉雨」的別名，主要是說明梅雨的降雨有何種特性﹖　
       (A)維持數天的陰雨     (B)維持數天的低溫 
       (C)維持數天吹南風     (D)維持數天風速在7級以上。

(   )47. 臺灣南部和北部的雨量比較，何者正確？　
       (A)北部全年雨量分布較南部平均      (B)南部雨季在1至3月      

       (C)颱風只為南部帶來雨量            (D)冷鋒為南部帶來豪雨。
(   )48. [image: image54.jpg]


右圖為北半球局部的天氣圖，下表有關甲、乙兩區及其附近狀況的比較，
       下列哪一選項正確？

	選項
	(A)中心符號
	(B)中心氣流
	(C)天氣狀況
	(D)周圍氣流

	甲區
	H
	下沈
	陰雨
	向外旋出

	乙區
	Ｌ
	上升
	晴朗
	向內旋入


(   )49. [image: image55.jpg]


右圖為一條河流的示意圖，若在圖中B處有一座橋，則在B、C之間大量
       採取砂石，是否會讓橋墩裸露而影響這座橋的安全？　
       (A)不會，因砂石坑會被附近的砂石填滿 
       (B)會，因挖取砂石會使海水倒灌 
       (C)不會，因河水本來就有侵蝕現象 
       (D)會，因接近橋墩的砂石會隨河水下移填補所挖的砂石坑。

(   )50. 冷、暖氣團相遇時，下列何種狀況不會發生？　
       (A)形成性質不同的交界面稱為鋒面    (B)冷空氣密度大易下沈，暖空氣密度小易被抬升 
       (C)暖空氣推動冷空氣不會成雲致雨    (D)冷空氣推動暖空氣會成雲致雨。
(   )51. [image: image56.jpg]#E
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右圖為北半球某地的天氣圖，甲、乙為等壓線，丙地吹西南風，則 
       (A)甲的氣壓值大於乙    (B)乙的氣壓值大於甲 
       (C)甲乙兩者等值        (D)無法判定甲乙何者較大。
(   )52. 下列選項中那一個所畫中的作用力（如箭頭所示）的方向明顯錯誤，因為這樣的施力方向，將無法造
        成該圖所呈現的地質構造？
        (A)[image: image15.jpg]


　(B)[image: image16.jpg]


　(C)[image: image17.jpg]


　(D)[image: image18.jpg]
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(   )53. 台語歌謠中有一句「天黑黑，欲落雨。」此句所指天空狀況最可能為何﹖　
       (A)雲量多、雲層厚(B)雲量少，雲層厚 (C)雲量多、雲層薄 (D)雲量少，雲層薄。

(   )54. 一團空氣上升時，會有何現象？　(A)溫度升高，使空氣中的水氣達飽和而凝結成雲 (B)溫度降低，使
       空氣中的水氣達飽和而凝結成雲 (C)溫度降低，使空氣中的水氣達飽和而不易凝結成雲 (D)溫度升高
       ，使空氣中的水氣達飽和而不易凝結成雲。

(   )55. 新聞報導野柳女王頭即將面臨斷頸危機，請問造成這個現象的主要侵蝕力量來自？　
       (A)流水 (B)海浪 (C)風 (D)冰川。
(   )56. 從流水的侵蝕、搬運和沉積作用來說，地表最後應該是高地被削平，凹地被填滿，為什麼今日仍到處
        可見陡峭的高山？　(A)侵蝕、搬運的速率太慢 (B)由於侵蝕、搬運作用過於劇烈，使地殼凹陷，地
        表再度呈現凹凸不平 (C)地球內部的熱能造成地殼變動，如火山活動與造山運動等 (D)由於出現在地
        表的岩層在低溫、低壓的條件下不容易受風化、侵蝕。
(   )57. 下列四個天氣圖，何者最可能會使臺灣中南部產生乾旱的情況？
        (A) [image: image19.jpg]


　(B) [image: image20.jpg]


　(C) [image: image21.jpg]


　(D) [image: image22.jpg]H 232017 14





(   )58. 如右圖為東亞地區某日的地面天氣圖，甲為發源於蒙古的大陸氣團，乙為發源於太平洋的海洋氣團，
[image: image59.jpg]Ky &,



        試依此判斷下列何項正確？　
        (A)甲為高氣壓，乙為低氣壓 
        (B)甲氣團冷乾，乙氣團暖濕 
        (C)此時甲氣團與乙氣團勢力相當 
        (D)乙氣團推動甲氣團時形成冷鋒鋒面。

(   )59. 從「褶皺」地質事件不可能推知下列何項？　
        (A)岩層主要是受到拉裂力量的作用 
        (B)地下深處的岩層受擠壓的結果 
        (C)地殼發生變動了
        (D)可能隆起形成山脈。

(   )60. 一般而言，颱風進入陸地後帶來的風、雨現象隨即減弱或消散了，此現象產生的原因為下列何者？　
        (A)受地面溫室效應影響        (B)能量被建築物吸收了 
        (C)被地面冷卻了              (D)沒有水氣凝結放出能量繼續供應。

三年　　班　座號：　　姓名：

高雄市立右昌國民中學九十五學年度第一學期第二次段考自然科試卷(Ａ－)

	同學請注意：電腦塗卡時，組別請塗「1」，科目請塗「理化」


一、選擇題

（　）1.下列哪一種情況並未做功﹖　(A)煞車　(B)提著書包等公車　(C)滾輪胎比賽　(D)提著磚頭上頂樓。

（　）2.小明以水平方向的力推動40公斤的行李箱，一起以1公尺／秒等速度前進10公尺。如果地面與行李箱之間的摩擦力是4牛頓，小明對行李箱作功多少焦耳﹖　(A)4焦耳　(B)40焦耳　(C)400焦耳　(D)4000焦耳。

（　）3.甲、乙兩起重機將100kg的磚頭，等速由地面吊至20公尺的鷹架上，若甲費時10秒，乙費時4秒，則兩起重機作功比為何﹖　(A)1：1　(B)5：2　(C)2：5　(D)25：4。

（　）4.承上題，甲、乙兩起重機的功率比為何﹖　(A)1：1　(B)5：2　(C)2：5　(D)25：4。

（　）5.一條500公斤重的海豚自海面垂直躍高5公尺，再自由落至海面時的動能為若干﹖（若g＝10m/s2）　(A)25000焦耳　(B)2500焦耳　(C)50000焦耳　(D)100000焦耳。

（　）6.一物體質量為2公斤，以19.6m/s之初速度鉛直上拋，此物體上升1公尺高度時，則下列何者正確﹖　(A)動能增加19.6焦耳　(B)動能減少19.6焦耳　(C)位能增加9.8焦耳　(D)位能減少9.8焦耳。

（　）7.小華施力50牛頓將一質量10kg的物體，由斜面底部A點推至4公尺高的B點，

[image: image60.jpg]
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如右圖，試求其摩擦力造成損失的功為多少﹖（若g＝10m/s2）　
(A)100焦耳　(B)50焦耳　(C)10焦耳　(D)200焦耳。
（  ）8.有一單擺運動位置如右圖，則下列何者是正確的﹖　

(A)在位置1時，動能最大　(B)在位置2時，位能最大　

(C)在位置3時，速率最大　(D)在位置1時，位能最大。

（　）9.如右圖，甲、乙為均勻材質木板上的兩點。丙為水平地面上的一點。
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阿福將貨物置於甲點，使其沿斜面自由落下。由於摩擦力的作用，

該貨物最後停止於丙點。當此貨物在水平地面上由乙到丙之間滑動時
，下列能量變化情形何者正確﹖　(A)貨物動能增加，重力位能減少　

(B)貨物動能增加，重力位能不變　(C)貨物動能減少，重力位能減少

(D)貨物動能減少，重力位能不變。

（　）10.下列為四種不同機械裝置的示意圖，平衡時何者最省力﹖

[image: image63.jpg]



（　）11.下圖何者是省力的槓桿﹖

[image: image64.jpg]
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（　）12.右圖為一扇具有轉軸的門之俯瞰圖，這個門同時受到三個力
（3kgw、5kgw、4kgw）的作用，其合力矩與下列何者相等﹖
[image: image66.jpg]



（　）13.兄妹兩人合提重物，物重40公斤。物距兄2公尺，距妹3公尺，達靜力平衡。設棒重不計，則兄所需上提之力為多少﹖　(A)16kgw　(B)32kgw　(C)24kgw　(D)36kgw。

（　）14.承上題，妹所需上提之力為多少﹖　(A)16kgw　(B)24kgw　(C)32kgw　(D)36kgw。

（　）15.有關力矩的描述，下列何者正確﹖　(A)作用力愈大，力矩愈大，與力臂長短無關　(B)兩個相等的力矩，其中作用力較大的力矩，相對的其力臂也必定是較長　(C)若力臂為零，無論施力大作用力，亦無法轉動物體　(D)垂直於力臂的作用力若大小一定時，愈遠離轉動軸施力時，其力矩愈小。

（　）16.天平的兩側以輕繩懸吊著重量分別為X公斤重及Y公斤重的兩物體，且平衡靜止不動，
[image: image67.jpg]


已知左右兩側臂長的長度比為4：3，如右圖所示。假設天平的兩臂重量及支

點接觸面的摩擦力皆很小可以忽略，支點支撐天平兩臂的力量為W公斤重，

則下列關係式何者正確﹖　

(A)4X＝3Y　(B)X＋Y＝7W　(C)4X＋3Y＝W　(D)3X＋4Y＝W。

（　）17.你認為用同一螺絲起子，旋轉如右圖的螺絲鎖住物體，則下列何者正確﹖　

(A)省力、費力和螺紋疏密無關　　　(B)旋轉螺紋較疏的螺絲時，較省力　

(C)旋轉螺紋較密的螺絲時，較費力　(D)旋轉螺紋較密的螺絲時，較省力。

（　）18.如下圖，以三種不同方式將1公斤的物體緩慢提升至高度1公尺，若斜面光滑無摩擦力，則在此三種方式下，手作功的比為何﹖

[image: image68.jpg]
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(A)1：2：3　(B)3：2：1　(C)1：21：31　(D)1：1：1。

（　）19.某工廠所使用的吊車為滑輪組的設計，如圖所示，兩滑輪的直徑相同，若忽略滑輪質量

及摩擦力，則要使動滑輪下方的10公斤重的物體等速上升，下列敘述何者正確﹖　(A)此裝
置為省時裝置　(B)施力F＝20kgw　(C)若施力F向下拉10cm，則物體上升20cm　(D)施力所

作的功等於物體上升所增加的位能。

（　）20.由碰撞學說得知，欲使反應產生，下列敘述何者正確﹖　(A)反應物的粒子溫度要升高　(B)反應物的粒子必須成為離子　(C)反應物的粒子必須相踫撞　(D)反應物濃度要相同。

（　）21.依下表所列，於各試管中置入等量的貝殼，再分別加入等體積的不同溶液，此時生成氣泡的快慢順序為何﹖

	實驗條件
	甲試管
	乙試管
	丙試管
	丁試管

	貝殼顆粒大小
	粉狀
	粉狀
	粒狀
	粉狀

	溶液
	〔H＋〕＝0.2M
	pH＝2
	pH＝5
	〔OH－〕＝0.5M


(A)甲＞乙＞丙＞丁　(B)乙＞甲＞丙＞丁　(C)甲＞乙＞丁＞丙　(D)乙＞甲＞丁＞丙。

（　）22.下列敘述，哪一項是正確的﹖　(A)催化劑能改變反應的平衡狀態　(B)催化劑也可改變反應速率，不能改變平衡　(C)催化劑因可改變反應速率，所以平衡也改變了　(D)催化劑對反應速率及平衡根本無影響。

（　）23.小柏在一杯飽和糖水中再放入一顆方糖，若以微觀的角度去看，下列敘述何者正確﹖　(A)溶解反應不再進行　(B)沉澱反應不再進行　(C)溶解反應速率等於沉澱反應速率　(D)溶解反應速率大於沉澱反應速率。

（　）24.當化學反應：2K2CrO4（黃色）＋2H2SO4
[image: image23.wmf]ƒ

K2Cr2O7（橙色）＋H2O＋K2SO4處於平衡狀態時，下列敘述何者一定正確﹖  (A)平衡中加入NaOH溶液時，將使正反應速率大於逆反應速率　(B)平衡中加入H2SO4溶液，將使正反應速率小於逆反應速率　(C)平衡中加入Na2CO3溶液，將使正反應速率小於逆反應速率　(D)平衡中加入NaCl溶液將使正反應速率大於逆反應速率。

（　）25.關於日常生活中常見的鹼，下列敘述何者錯誤﹖　(A)氫氧化鈉容易潮解　(B)氨水俗稱阿摩尼亞　(C)石灰水可檢驗二氧化碳　(D)氫氧化鈣俗稱燒鹼。

（　）26.有關電解質之說明，下列何者正確﹖　(A)電解質的水溶液，必呈電中性　(B)電解質溶液中，正電荷數與負電荷數一定相等　(C)氫氧化鈣溶液中的離子是H＋、O2－、Ca2＋　(D)電解質溶於水，解離為離子的現象稱為電解。

（　）27.甲溶液的pH為1，乙溶液可使紅色石蕊變藍色，若將甲溶液、乙溶液、純水三者的H＋依大小順序排列，則下列何者正確﹖　(A)甲＞純水＞乙　(B)乙＞甲＞純水　(C)甲＞乙＞純水　(D)純水＞乙＞甲。
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（　）28.下列四種將濃硫酸釋成稀硫酸的操作方法，何者最正確﹖　

[image: image71.jpg]



◎以0.1M鹽酸滴定20mL未知濃度的氫氧化鈉溶液，實驗裝置如右圖所示，試回答29～31題：
（　）29.下列何者為滴定時適當的指示劑﹖　(A)硫酸銅　(B)酚酉太　(C)氯化亞鈷　(D)本氏液。

（　）30.試問在滴定過程中，如何知道氫氧化鈉與鹽酸已完全中和﹖　

(A)溫度升高　(B)有鹽類固體析出　(C)鹽酸用完　(D)指示劑有明顯變色。

（　）31.當酸鹼完全中和時，用去鹽酸30毫升，試求氫氧化鈉溶液的濃度是多少M﹖

　(A)0.1　(B)0.15　(C)0.2　(D)0.25。

（　）32.將鐵礦、灰石與焦煤置於高爐中煉鐵，下列敘述何者錯誤﹖　(A)碳對氧之活性大於鐵對氧之活性　(B)鐵礦中之氧化鐵為還原劑　(C)由灰石生成的氧化鈣，可與鐵礦中之泥沙作用生成熔渣　(D)熔渣可防止生成之鐵再被氧化。

（　）33.在2Al＋3CuO→Al2O3＋3Cu之反應中，下列敘述何者正確﹖　(A)Al被氧化是還原劑　(B)CuO被氧化是氧化劑　(C)Al對氧的活性較Cu小　(D)若進行燃燒試驗，Cu較Al容易氧化。

[image: image72.jpg]


（　）34.X、Y、Z、W為四種金屬，XO、YO、ZO、WO為各金屬之氧化物，現以各種金屬與金屬氧化物互相作用，結果如下所示。

X、Y、Z、W四種金屬元素活性由大至小依次為

(A)X＞Y＞Z＞W　(B)Y＞Z＞W＞X　(C)Z＞X＞Y＞W　(D)Y＞X＞W＞Z。　

[image: image73.jpg]


（　）35.右圖為電路及導線放大之示意圖。在燈泡發光期間，有關導線中帶
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電質點的運動情形，下列何者正確﹖（＋表示帶正電的質點，－表示

帶負電的自由電子）
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(A)－向上，＋向下　(B)－向上，＋不動　(C)－不動，＋向下　(D)－向下，＋不動。

（　）36.四支相同材質的實心銅棒，截面分別為正三角形及正方形，

銅棒各邊的邊長如右圖所示。已知正三角形的面積小於正方

形的面積。若分別將這四支遵守歐姆定律的銅棒前後兩端接

通電流，則下列各棒所測得的電阻值何者正確﹖　

(A)甲棒的電阻最大，乙棒的電阻最小　(B)丙棒的電阻最大，
丁棒的電阻最小　(C)丙棒的電阻最大，乙棒的電阻最小(D)甲

棒的電阻最大，丁棒的電阻最小。

（　）37.小文在實驗中使用伏特計測量某種電源之電壓，結果如右圖。

下列何者為該電源的電壓﹖　(A)2伏特　(B)10伏特　(C)20伏特　(D)30伏特。
（　）38.下圖為感應起電的方法，其順序應為：

(A)乙戊甲丁丙　(B)乙戊丁甲丙　(C)乙丁甲戊丙　(D)乙丙戊丁甲。

（　）39.下圖(一)、(二)是甲、乙兩電阻的電壓電流關係圖，則下列敘述何者正確﹖


(A)乙遵守歐姆定律　(B)圖(三)，安培計讀數為3A，則電池的電壓為6V　(C)圖(四)中，電池電壓4V，則安培計的讀數為17A　(D)圖(四)中安培計的接法錯誤。

（　）40.當兩相等的正電荷距離為r時，其相互作用力之大小為F，如下圖所示。若距離不變，而改變其電性或電量，則下列選項中哪一靜電力圖是正確的﹖


(   )41. 參考右側地面天氣圖，在這種情況下，中央氣象局最可能發佈何種天氣  

        預報？　(A)梅雨 (B)颱風 (C)豪雨 (D)寒流。

(   )42. 臺灣的主要降雨形態，下列那一種配對才是正確的？　
       (A)梅雨─冬末春初     (B)春雨─春末夏初 
       (C)颱風─夏、秋       (D)東北季風─秋、冬。
(   )43. 右為鋒面的三度空間示意圖，下列有關的解讀，正確的有哪幾項﹖ 
       (甲)鋒面以下為冷空氣，鋒面以上為暖空氣 (乙)鋒面以下為暖空氣，鋒面以
       上為冷空氣 (丙)鋒面移動時，由暖空氣推向冷空氣 (丁)鋒面移動時，
       由冷空氣推向暖空氣　(A)甲丙 (B)甲丁 (C)乙丙 (D)乙丁。

(   )44. 承上題，當此鋒面過境台灣地區，氣象報告中會指出氣溫、風速和雲量作
何種的變化﹖　
       (A)氣溫升高、風速增強、雲量減少 (B)氣溫降低、風速減弱、雲量減少 
       (C)氣溫降低、風速增強、雲量增多 (D)氣溫升高、風速減弱、雲量增多。
(   )45. 颱風的形成需要充足的水氣來源及足夠的熱量供給。右圖中甲、乙、丙、丁
       四點，何處最易形成颱風？　(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。

(   )46. 梅雨另有「霉雨」的別名，主要是說明梅雨的降雨有何種特性﹖　
       (A)維持數天的陰雨     (B)維持數天的低溫 
       (C)維持數天吹南風     (D)維持數天風速在7級以上。

(   )47. 臺灣南部和北部的雨量比較，何者正確？　
       (A)北部全年雨量分布較南部平均      (B)南部雨季在1至3月      

       (C)颱風只為南部帶來雨量            (D)冷鋒為南部帶來豪雨。
(   )48. 右圖為北半球局部的天氣圖，下表有關甲、乙兩區及其附近狀況的比較，
       下列哪一選項正確？

	選項
	(A)中心符號
	(B)中心氣流
	(C)天氣狀況
	(D)周圍氣流

	甲區
	H
	下沈
	陰雨
	向外旋出

	乙區
	Ｌ
	上升
	晴朗
	向內旋入


(   )49. 右圖為一條河流的示意圖，若在圖中B處有一座橋，則在B、C之間大量
       採取砂石，是否會讓橋墩裸露而影響這座橋的安全？　
       (A)不會，因砂石坑會被附近的砂石填滿 
       (B)會，因挖取砂石會使海水倒灌 
       (C)不會，因河水本來就有侵蝕現象 
       (D)會，因接近橋墩的砂石會隨河水下移填補所挖的砂石坑。

(   )50. 冷、暖氣團相遇時，下列何種狀況不會發生？　
       (A)形成性質不同的交界面稱為鋒面    (B)冷空氣密度大易下沈，暖空氣密度小易被抬升 
       (C)暖空氣推動冷空氣不會成雲致雨    (D)冷空氣推動暖空氣會成雲致雨。
(   )51. 右圖為北半球某地的天氣圖，甲、乙為等壓線，丙地吹西南風，則
       (A)甲的氣壓值大於乙    (B)乙的氣壓值大於甲 
       (C)甲乙兩者等值        (D)無法判定甲乙何者較大。
(   )52. 下列選項中那一個所畫中的作用力（如箭頭所示）的方向明顯錯誤，因為這樣的施力方向，將無法造
        成該圖所呈現的地質構造？
        (A) [image: image24.jpg]


　(B)[image: image25.jpg]


　(C)[image: image26.jpg]


　(D)[image: image27.jpg]



(   )53. 台語歌謠中有一句「天黑黑，欲落雨。」此句所指天空狀況最可能為何﹖　
       (A)雲量多、雲層厚(B)雲量少，雲層厚 (C)雲量多、雲層薄 (D)雲量少，雲層薄。

(   )54. 一團空氣上升時，會有何現象？　(A)溫度升高，使空氣中的水氣達飽和而凝結成雲 (B)溫度降低，使
       空氣中的水氣達飽和而凝結成雲 (C)溫度降低，使空氣中的水氣達飽和而不易凝結成雲 (D)溫度升高
       ，使空氣中的水氣達飽和而不易凝結成雲。

(   )55. 新聞報導野柳女王頭即將面臨斷頸危機，請問造成這個現象的主要侵蝕力量來自？　
       (A)流水 (B)海浪 (C)風 (D)冰川。
(   )56. 從流水的侵蝕、搬運和沉積作用來說，地表最後應該是高地被削平，凹地被填滿，為什麼今日仍到處
        可見陡峭的高山？　(A)侵蝕、搬運的速率太慢 (B)由於侵蝕、搬運作用過於劇烈，使地殼凹陷，地
        表再度呈現凹凸不平 (C)地球內部的熱能造成地殼變動，如火山活動與造山運動等 (D)由於出現在地
        表的岩層在低溫、低壓的條件下不容易受風化、侵蝕。
(   )57. 下列四個天氣圖，何者最可能會使臺灣中南部產生乾旱的情況？
        (A) [image: image28.jpg]


　(B) [image: image29.jpg]


　(C) [image: image30.jpg]


　(D) [image: image31.jpg]H 232017 14





(   )58. 如右圖為東亞地區某日的地面天氣圖，甲為發源於蒙古的大陸氣團，乙為發源於太平洋的海洋氣團，
        試依此判斷下列何項正確？　
        (A)甲為高氣壓，乙為低氣壓 
        (B)甲氣團冷乾，乙氣團暖濕 
        (C)此時甲氣團與乙氣團勢力相當 
        (D)乙氣團推動甲氣團時形成冷鋒鋒面。

(   )59. 從「褶皺」地質事件不可能推知下列何項？　
        (A)岩層主要是受到拉裂力量的作用 
        (B)地下深處的岩層受擠壓的結果 
        (C)地殼發生變動了
        (D)可能隆起形成山脈。

(   )60. 一般而言，颱風進入陸地後帶來的風、雨現象隨即減弱或消散了，此現象產生的原因為下列何者？　
        (A)受地面溫室效應影響        (B)能量被建築物吸收了 
        (C)被地面冷卻了              (D)沒有水氣凝結放出能量繼續供應。































































































































































































































【背面有題，請繼續作答】
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